

IV Всероссийском педагогическом конкурс

«Воспитание патриота и гражданина России 21 века»

Для начинающего воспитателя, чей профессиональный путь составляет не более 5 лет, важно использовать в своей деятельности на первых порах уже знакомые, традиционные методики. И на основе их двигаясь в своей работе с детьми дальше, набираясь собственного первого опыта, можно переходить вслед за этим на уже более усовершенствованные процессы воспитания.

Меня лично привлекает патриотическая направленность в данной сфере. А как сделать ее наиболее привлекательной для восприятия детьми – это уже вопрос творческого подхода к данной теме.

Обычно устоявшейся формой воспитательного процесса в старших и подготовительных группах дошкольных образовательных учреждений является проведение тематических утренников. Проводятся и другие мероприятия патриотической направленности, они бывают посвящены таким знаменательным датам, как «День отца», «День матери», «День семьи», 23 февраля – День защитника Отечества или 9 мая – День Великой Победы.

Воспитатели готовят эти мероприятия при активном участии детей и с привлечением их родителей. В группах детского сада «Теремок» поселка Тонкино оформлены также «Патриотические уголки», содержание которых может обновляться в соответствии с требованиями времени.

Но чтобы формировать у детей чувство патриотизма через осознание сопричастности к подвигу нашего народа в годы Великой Отечественной войны, еще важно и вовлечение детей в живой диалог. Традиционный подход – знакомство ребят с примерами героических поступков, отношение в семье, мало кто из детей знает своё родословное, уходят в прошлое семейные традиции, праздники. Забыты такие понятия как «род», «родословная», «предки». Всё это можно почерпнуть в детских книгах, сказка и конечно из рассказов старшего поколения – бабушек, дедушек. Свою роль может сыграть в этом участие семьи, родителей, и на этом также делается определенный акцент.

Семья – это первый социальный институт, с которым ребёнок встречается в жизни, частью которого является. Семья занимает центральное место в воспитании ребёнка, играет основную роль в формировании мировоззрения, нравственных норм поведения, чувств, социально – нравственного облика и позиции малыша. И какую бы сторону развития ребёнка мы не

рассматривали, всегда окажется, что главную роль в становлении его личности на разных возрастных этапах играет семья.

Формирование положительных качеств у детей, осознание ими сопричастности бессмертному подвигу советского народа проявляется и в результате знакомства с фактами и событиями из истории родного поселка. Это должно происходить опять же на основе живого диалога поколений – с участием меня как воспитателя дошкольного учреждения и родителей.

А сама история поселка Тонкино, с зарождения которого в этом году отмечается 300 лет, и всего района – богата таким материалом. Наша тонкинская земля дала в годы войны двух Героев Советского Союза. Это уроженец села Пакали Окунев Акинф Кириллович и родившийся в деревне Ашкельдино Большесодомовского сельсовета Вычужанин Николай Алексеевич. В знак памяти о героях-земляках и их подвиге поименованы улицы в Тонкино, а фронтоны домов в начале улицы Победы украшены большими портретами обоих, обновленными по случаю юбилея поселка.

Среди музейных экспонатов также широко представлены материалы по военной тематике. В их числе фотографии предметы военного быта. Все они вызывают неподдельный интерес у наших ребят, даже если они не в первый раз отправляются из детского сада на экскурсию в музей. А его сотрудники всегда интересно и подробно расскажут о вкладе Тонкинского района – его воинов и тружеников тыла – в общую победу над врагом.

В ходе совместной работы с родителями я ещё раз убедились в том, что взаимосвязь с семьёй нам жизненно необходима. Ведь родители и педагоги – партнёры в общем деле воспитания, ведь все мы члены одного коллектива. Совместное участие помогает нам лучше узнать друг друга, поделиться опытом семейного воспитания, активизировать творческое общение родителей с детьми.

Елена Павловна Черезова, воспитатель детского сада №1 «Теремок»
р.п. Тонкино Нижегородской области